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 PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES : 15 POINTS
Exercice 1: S points

1) Soit P le polyndme défini sur R par P(x) = 2x® +x2 —13x + 6
a) Calculer P(2) et conclure. 0,5pt
b) Montrer que P(x) peut s’écrire sous la forme
P(x) = (x — 2)(ax? + bx + ¢) ou a, b et ¢ sont des nombres réel que I’on précisera. 1pt
" ¢) Résoudre alors dans R 1’équation 2x® + x2 — 13x + 6 = 0 puis en déduire dans R la solution de

I’inéquation 2x3 + x2 —13x + 6 < 0 1,5pt
: 2 \ . f3x —4y =-6
2) Résoudre dans R le systéme suivant : { 2x+y=7 0,5pt
. x—-2y+3z=13
3) Résoudre par pivot de Gauss le systéme: { 2x —y—3z=-+4 ‘ © 1,5pt
4 o 3x+ 2y —4z=-8
- - Exercice 2 Spoints \
- 1Déterminer les primitives sur R la fonction h(x) =3x*— 2x + 5 Ipt
2-a) Déterminer sur 1 intervalle I = ]0; +oo[ le§ primitives de la fonction f définie par
f(x) =3x2 _F+ 2 44 Ipt
b) En déduire la primitive G de f vérifiantG (@) = 0 ) 0,5pt
3- Le tableau ci-dessous indique la tension artérielle y; en fonction de I’age x; d’une population.
Agesx; 32 42 48 |50 |54 60 66 68
' Tension artérielle y; 11,8 14 126 13,6 |[144 |15 15,5 | 15,1
a) Déterminer les coordonnées'du point moyen G Ipt
b) Déterminer une équation‘de la droite de MAYER Ipt
c) Estimer la tension arférielle @ une personne age de 70 ans 0,5pt
Exercice 3: S points

xZ+x+2

Soit la fonction g définie sur R —{1} par : g(x)=

orthonormé (O ; 7, ). o
1-a) Déterminer les limites de g aux bornes de son ensemble de définition. 1pt

b) En déduire que (C,) admet une asymptote verticale donc on donnera une équation cartésienne (A).
0,25pt

2-a) Déterminer les réels a, b et c tels que pour tout réel x distinct de 1. g(x)= ax + b + :Cx . 0,75pt

. (Cy) sa courbe représentative dans le repére

b) Montrer que la droite (D) d’équation y = —x — 2 est asymptote oblique a (C,). 0,5pt
3- Montrer que le point A2(1; —3) est un centre de symétrie de (C,). . 0,75pt
4- Calculer la dérivée g de g et en déduire le sens de variation de g Ipt
5- Dresser le tableau de variation de g. , 0,75pt

PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES : 4,5points
Compétences 2 évaluer : Résoudre une situation probléme a ’aide du langage mathématique dans les
situations de vie ou interviennent : les équations, les systémes d’équations.




Situation :

Monsieur ATANGANA et sa famille décide un weekend, d’aller visiter le parc animalier
de Waza. Au cours de cette visite, son premier fils observe des animaux de plusieurs
espéces parmi lesquels des autruches, des rhinocéros et des antilopes vivants dans un méme
espace. 11 décide de les compter ce qui lui parait difficile a cause de herbes. Néanmoins il
détecte 25 tétes, 17 comes et 68 pattes. Et constate que 1’ Autruche a 2 pattes et pas de
cornes, le rhinocéros a 4 pattes et 1 corne, 1’antilope a 4 pattes et 2 cornes. Monsieur
ATANGANA promet a son fils de lui donner une somme de 150 CFA pour chaque autruche
comptée, 250FCF A pour chaque rhinocéros compté et 50 FCA pour chaque antilope
compté. Cependant avec 1’approche des fétes de noél les articles sont de plus en plus chere,
alors M. ATANGANA et son fils se rendent ensuite dans un magasin de vente de
chaussures pour acheter une paire de tennis qui cotite 50000 frs et demandent une réduction.
Le vendeur accepte de leur faire une réduction de t% et leur dit que t est la solution positive
de I’équation : (t + 3)(—2t%* + 13t +7) = 0. '
M. ATANGANA est aussi propriétaire d’un terrain de forme rectangulaire de 48m de long
et 36m de large. 1l veut cloturer son terrain avec du fil barbelé qui cotite, 1000frs le métre.

.Taches :
1) Quelle somme M. ATANGANA doit-il prévoir donner & son fils si son décompte est exact 7 1,5Pt
2) Combien dépensera M. ATANGANA pour ’achat de la chaussure de son fils ? 1,5Pt
3) Combien (_iépensera M. ATANGANA pour I’achat du fil barbelé ? 1,5Pt

- Présentation : ‘ : 0,5 pt
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